

张家港铜业公司“以学促干”推动降本提质增效



找差距、查不足,对照问题抓改进、促提高,有效增强企业竞争力,推动了管理水平再上新台阶。

本报讯 今年以来,张家港铜业公司党委坚持把方向、管大局、促落实,准确把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,持续推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走实走深,切实以高质量党建引领企业高质量发展。

强化对标管理。该公司以加强治理体系和治理能力建设为主线,以提高发展质量和效益效率为中心,对比标杆

也大幅下降,上半年节约成本超过300万元,基本实现了公司党委党建项目攻关阶段性目标。

强化材料备件管理。今年以来,该公司有效加强材料备件采购、验收、贮存、领用、消耗、库存等环节管理,提高采购计划准确性,有效降低库存。

司全面开展节电增效专项活动,通过电解净化工艺优化项目,对电积一、二、三段处理电解液进出方式对净化工序调整,在不影响产品品质的前提下,在部分环节间歇性使用真空蒸发器或MVR,反应釜从原有6台缩减至4台运行,仅此一项每年为该公司节约电费150余万元,节约蒸汽费超600万元。

主题教育开展以来,该公司在全面学习的基础上,坚持把主题教育与贯彻落实党中央各项决策部署相结合,与解决实际问题 and 推动中心工作相结合,注重学以致用,以学促干,努力将主题教育成果助力企业高质量发展。

环科公司入选安徽省“专精特新”中小企业名单

本报讯 日前,安徽省经济和信息化厅公布了2023年度我省“专精特新”中小企业名单,铜陵冠冠环保科技有限公司入选。

“专精特新”中小企业是指具有“专业化、精细化、特色化、新颖化”特征的中小企业,本次入选展示了该公司在硫化钠生产研发及环境治理领域取得的卓越成绩,是对该公司近年努力推进科技创新的充分肯定,为其未来的快速发展奠定了坚实的基础,将引领企业进一步强化科技创新能力建设。

场提供了宝贵机遇。

该公司致力于硫化钠的专业生产及环境治理技术的推广,以科技创新和品质提升为己任,持续改进生产工艺及治理技术,通过质量管理体系和测量管理体系等认证,力求建立高水平、全方位的产品技术研发体系。加强内控体系建设,打造专业化人才队伍,推进学习型企业建设,为公司提供了更多的专业能力和创新思维,始终保持了行业技术领先地位。

王锋

安徽铜冠(庐江)矿业公司又一发明专利获国家授权

本报讯 日前,铜冠(庐江)矿业公司“一种推拉式井口封闭平台装置”发明专利获得国家知识产权局授权。

据悉,该公司采用竖井提升方式,其中作为矿、废石提升的主要通道的主井提升系统,每天要完成1.3万吨的矿废石提升任务,时间紧、任务重、设备维修时间长,往往上部箕斗在维修,负910米中段的计量斗同时进行维护,这样难免会造成短时的上下交叉作业。

个主要攻关课题。

针对这一难题,该公司发明了一种推拉式井口封闭平台装置。该发明主要由导轨及支撑、槽钢滑槽、推拉式活动封闭平台、插销、活页翻板及保护限位部分组成。推拉式活动封闭平台在槽钢滑槽内移动,日常只需两个人配合即可完成井口的封闭,同时为消除封闭平台上的小空隙,在平台两侧均装有活页翻板,能盖住除钢丝绳以外的其它部分,保证完全的封闭。

洪亿昆

铜冠矿建公司刚果(金)卡莫亚项目部生产再创佳绩

本报讯 近日,随着刚果(金)卡莫亚铜矿井建工程940米中段主运输巷的全线贯通,承担该项目的铜冠矿建公司刚果(金)卡莫亚项目部迎来生产高峰。

因涌水问题仅完成5000立方米的掘进工程量。6月份,运输巷实现精准贯通,为全面推进工程建设创造了有利契机。该项目部抢抓机遇,在认真总结上半年生产经验的基础上,结合现场条件,适时调整作业时间及岗位,并根据雨季特点及时增加雨布,改善作业环境。

完成80%,深度超过370米。

在施工过程中,该项目部加强沟通,超前谋划,在积极取得业主、总包方、设计院、土建施工队伍大力支持的前提下,合理安排土建、安装及井建工程,确保在雨季来临前完成井口房基础施工,保证了安装工程整体进度。

与业主单位沟通协调,充分利用闲置场地作为存放设备设施的大临场地,为后续采矿工程做好谋划。加强现场和营地管理,利用井建大临拆除的材料建设新营地,合理规划营地布局。

“接下来,我们将以创建世界一流矿山服务企业为目标,坚持高标准高质量,推动生产经营各项工作取得良好成效,确保所属公司下达的年度目标和业主单位2024年一季度投产目标顺利实现。”该项目部负责人说道。

吴菁 何忠

图片新闻

党员突击队 深井维修忙

8月16日,冬瓜山铜矿掘进一区组织党员突击队,对井下负850米中段42线3号沉淀池沙泵进行更换。该区在抓好日常生产的同时,持续加强现场环保管理力度,维护保养好相关设施,严格做好好井下水“三级沉淀”处理工作。



汤菁 周陈 摄影报道

挽起袖子 为生命续航

在铜冠建安环保建材公司有这样一群人,他们热情无私,具有高尚的精神境界,每到献血时,他们都是热烈奔赴,以平凡之举发挥着自身的光与热。



“现在井下炸药库已装了5G网,为手持机操作更换数码雷管提供了很大便利,而且通过一系列培训,一线库管员和爆破工已能够熟练掌握扫码出入库技能,对井下的安全生产也起到了积极的保障作用。”8月11日,冬瓜山铜矿大团山工区派班室内,参加民爆系统库房手持机操作培训的爆破工小陈兴奋地说道。

该矿为提高使用民爆系统库房手持机熟悉度,减小锁机概率,定期组织爆破工、库管员学习民爆系统库房手持机功能介绍、业务流程、入库注意事项、出库

注意事项、系统设置、人脸操作流程等,不断提高他们的业务水平,以适应现代化矿山不断发展的需要。

该矿地表井下共有三个炸药库,每个库有2台手持机,手持机坏了,必须在72小时内去北京修好,否则会造成锁卡,其中任何一台手持机操作失误,都会导致6台手持机锁卡,全矿使用民爆物品单位都不能领用雷管、炸药,想要解锁,相当复杂麻烦,还会影响生产。为杜绝“锁卡”情况发生,针对手持机锁卡反馈意见及防范措施展开整改,该矿要求井下炸药库库管员值班人员扫描数码雷管时,另一人必须要在现场监督,出矿班人员上井后要及时将爆破数据截屏上传,每次使用手持机前要注意查看手持机时

间及签字的安全员必须要对号入座,进出库数目要做到一一对应,现有库管员、爆破员操作证到期要及时上报人力资源部门复审,以减少锁卡风险。对实践中有人提出的数码雷管条形码小而且不清楚容易损坏,建议更换大一点的条形码或要有备用条形码及时向厂家进行了反馈。同时注重台账检查管理力度,每月对爆破台账开展评比,奖优罚劣,一经发现无人值守现象、人为造成锁卡等,实行重罚。

在一系列培训及严密措施下,目前该矿每位库管员爆炸物品扫码入库等操作都达到技术娴熟要求,安全顺利实现手持机新老系统及人员操作更新工作。

刘志刚

5G下井 手持机操作不再难

“自从‘晴雨伞’上岗了,我们再也不忧心高温雨雪天气了!”8月11日,在合肥铜箔公司水处理车间南侧的污水处理系统旁,工段长周小柱跟笔者介绍前不久刚完成的钢结构半封闭式大棚。

勤学苦练强本领 实干担当解难题 ——记铜冠池州公司设备点检员章文学

看图纸,不放过图纸上的每一个数字,甚至标点符号。功夫不负有心人,终于找到问题的根源所在,并想出解决问题的办法。氧枪的通气压力不变,增加氧枪的通氧量,氧枪头形成了规则的蘑菇头状,这样会避免氧枪通气压力不稳,造成喷溅。经过理论的计算,他和团队把氧枪氧气管道截面积由原来的200平方毫米增加为228平方毫米,换成新的氧枪后,有效减少了下料口的喷溅,大大降低了员工的劳动强度。

自己的责任重大,必须改变料仓受堵的状况。他提出把螺纹钢改为强度较高的钢板网格状敷设。改进后,料仓故障率为零,人员操作安全系数大幅提高,每年节约维修费用约4万余元。他也因此受到员工的高度赞扬。他只是笑笑说:“这是我们设备点检员应该做的。”

硫酸压滤机的压渣因压滤机的高度限制只能人工清运,劳动量大,工作的效率低下。他又开动脑筋,利用大修机会进行改动,增加压滤机的安装高度及改变变装方向,增加接水盘,压滤水集中收集返回。压滤渣由原来的人工清运改用铲车直接清运,减轻了员工劳动强度。

张磊

智能化计量助力降本增效

本报讯 日前,随着金隆铜业公司150吨铜磅房计量大厅设备安装、调试的结束,标志着质检中心在金隆铜业公司远程计量大厅建设圆满完成,是继金冠铜业分公司远程计量项目成功投用后的一次成功推广。

自2017年成立以来,质检中心始终高度重视技术创新能力建设,持续围绕检验管理工作需要开展技术创新工作,科研项目管理及项目研发人员全力以赴实施项目研究攻关,取得了良好成效,远程计量就是其中重要的一项。项目建设过程中,项目组始终抓好项目档案、工程质量、安全环保、建设工期和项目投资控制,确保属地正常生产不受影响,项目基本实现预期效果。

如今,无论是在金冠铜业分公司站点还是金隆铜业公司站点,汽车计量磅房均实现了全自动计量,无需人员值守。在开展汽车计量时,司机只需轻扫二维码,计量数据将自动传输至计量大厅,短短40

至50秒便可完成过磅全流程,实现数据共享,大大提高了过磅效率。

计量磅房工作人员说:“这一快速、便捷的操作与智能计量系统密不可分。技改前,过磅信息主要采用人工输入方式,从车辆上磅到计量称重,再到磅单打印、客户确认,整个流程需要2至3分钟,不仅花费时间长,偶尔也会存在出错概率,如今智能计量系统的投用,不仅为企业降本增效,还能有效化解了重大计量风险。”

质检中心设备管理负责人解释,“远程计量项目的成功推广实施,是中心智能化建设的又一项成功实践。这套远程计量系统借助物流过程控制、集成微信小程序、移动应用APP、GPS、GIS、自助终端、移动终端、条码技术等技术手段,实现所有计量、物流业务数据的规范化、标准化、电子化集成化,不仅大幅提升了过磅计量效率,降低计量人为风险,也为物料结算提供可靠的数据支持。”

范凤宇

以“晴雨伞”之名 守护安全环保

“自从‘晴雨伞’上岗了,我们再也不忧心高温雨雪天气了!”8月11日,在合肥铜箔公司水处理车间南侧的污水处理系统旁,工段长周小柱跟笔者介绍前不久刚完成的钢结构半封闭式大棚。

据悉,该公司水理工段是专门为工场收集并处理废水,以及为生产工段提供生产所需纯水的工段。经过十几年的风吹、雨打、日晒,露天状态下的废水处理系统设备锈蚀老化严重。在高温天气里,员工不得不顶着骄阳,奔赴在热浪翻滚的高温环境中工作;雨雪天气里,上下楼梯又异常湿滑,不仅影响生产操作还存在安全隐患。特别是春夏雨水频繁的季节,设备上的铁锈顺着雨水流到地面进入废水池,会引起废水PH值不稳定。当雨

势较大时,铁锈也可能会随着雨水流入工场的对外总排口,极易引发环保超标的问题。

为此,今年4月份开始,该公司组织专业人员进场勘探、设计,并制订出了水处理大棚建造方案,经过3个多月的施工建设,水处理工段的钢结构半封闭式大棚项目全部完工,并顺利通过质量验收。

一眼望去,高10米、宽15米、长80米,由十四根钢柱与钢梁撑起的宽阔的钢结构半封闭式大棚静静伫立在水处理工段南侧,抬头一看,大棚主体结构由上方铺设的不锈钢瓦片异常醒目,与工段原有墙壁形成一块半封闭区域,像一把巨大的“晴雨伞”为设备和作业的员工带来了一片静谧的阴凉。

吴云霞 许一坤



确保设备正常运转

8月12日,天马山矿业公司选矿车间组织职工抢修6号浮选机立轴。该车间6号浮选机传动轴磨损,导致轴承卡死,在不停机不排料的前提下,该公司立即组织人员对浮选机检修,确保选矿设备运转正常,为提高选矿指标打下坚实基础。

吴燕薇